证券代码: 001388

山东信通电子股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2025-002

	□特定对象调研 □分析师会议
投资者关系活动类别	□媒体采访
	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观
	□其他(请文字说明其他活动内容)
形式	网上交流
参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2025 年半年度网上业绩说明会的投资者
时间	2025年8月22日 上午10:00-11:00
地点	网络互动
上市公司接待人员姓名	董事长 李全用 总经理 李 莉
	董事会秘书 孙红玲 财务经理 吴海玲
交流内容及具体问答记录	1、输电线路智能巡检系统上半年毛利率提升 2.26 个百分点到 36.5%、变电站智能 辅控系统毛利率提升 1.37 个百分点至 24.51%,请问分别是由什么原因驱动的,这种毛利率是季节性因素导致还是有持续提升的空间?
	答: 尊敬的投资者,您好,上半年毛利率的提升主要与产品结构有关。上半年,公司毛利率相对较高的输电线路智能巡检系统 V6 和 V10 型号产品销量增长,其中 V6产品销量增加 50%以上,对毛利率提升贡献较大;其次是 V10产品,销量增加 20%以上,两款产品共同作用,提高了公司毛利率。变电站智能辅控系统,由于每个项目环境不同,方案不同,项目之间毛利率不同属于正常情况,上半年提升 1.37 个百分点,属于该类产品毛利率的合理波动。公司毛利率的变化与产品结构、订单获得方式以及原材料采购成本密切相关,未来仍有持续提升的空间。感谢您的关注。
	2、公司本次上市引入了两家产业方的战略配售投资者,分别是国电投的电投绿色战略投资基金以及广州工控资本,请问两家投资方的角色是偏向财务投资还是会带来一定业务协同导入的机会?
	答: 尊敬的投资者,您好,公司引入两家战略投资者主要是基于业务协同考虑。国电投绿色发展战略投资基金主要是考虑到公司后续产品线和技术拓展应用,比如在新能源行业的市场机会等。引入广州工控资本管理有限公司,主要是考虑公司南方

|电网等相关业务的业务拓展而导入。感谢您的关注。

3、随着人工智能的应用逐渐广泛,巡检系统中的图像识别、异常检测可能逐渐被算法替代,市场同质化会更严重,公司如何保持差异化竞争?公司如何看待大模型对智能巡检系统的影响?

答: 尊敬的投资者,您好,人工智能算法是公司重要的核心技术之一,应用在 巡检系统相关产品中。得益于早期布局与长期深耕,公司通过庞大的设备部署量, 积累了国内领先的行业样本数据库,开发了隐患检测的人工智能算法模型,也凭借 出色的识别准确率,我们的产品获得了市场的广泛认可,进而推动了设备部署量的 持续增长,海量的现场数据又反哺样本库与算法模型的优化迭代,从而构筑了一个 自我增强的良性循环。目前,公司所构建的样本库已成为显著的竞争优势,并成功 筑起了较高的行业技术壁垒,除了原来采用的神经网络专业模型,近年来公司也开 展大模型的研究,在基础视觉大模型的基础上,引入行业数据,对模型进行训练调 优,开发了电力行业隐患检测的垂直领域视觉大模型。此外,除了图像、视频,公 司还结合声音、点云、文本,开发了检测和运维相关的多模态大模型,对隐患从多 维度进行精准检测,提供更为智能的运维决策支持。感谢您的关注。

4、电力行业正在加快推进智能电网和数字化转型,公司输电线路智能巡检系统近几年保持了较高占比,请问在智能巡检赛道上,公司如何看待未来3-5年的市场容量和市场发展趋势?

答: 尊敬的投资者,您好,根据最新的资料(中国电力统计年鉴 2024)和国网的最新要求,我们预计主导产品输电线路智能巡检系统的现有市场空间超过 200 亿元,但目前市场覆盖率约为 30%,并且也面临每 5-6 年就更新换代的技术要求,因此输电产品仍有广阔市场空间。同时,根据公司输电运维场景中布局的输电线路空天地立体协同巡检方案,也会进一步拓展公司输电巡检领域的市场空间,预计市场空间会超过 600 亿元。如果再考虑变电和配电智能巡检的市场空间,电力行业的市场规模将会巨大,预计超过 1500 亿元。感谢您的关注。

5、输电线路智能巡检系统已经进入规模化部署阶段,公司未来是会在这方面继续加 大投入,还是计划向更高附加值的智能决策方向演进?

答: 尊敬的投资者,您好,随着技术演进与电网运维工作数智化的推进,公司在电力行业,针对输电、变电、配电等不同场景,布局相应的智慧运维解决方案。在输电运维场景中布局通道可视化、在线监测、故障定位、机器人、无人机与卫星遥感等输电线路空天地立体协同巡检方案;在变电运维场景中布局变电站智能辅控系统和远程智能巡视等解决方案,对变电站设备状态、运行环境、操作过程进行实时感知、全面互联、深度分析、自主智能运维决策;在配电运维场景中布局配电线路智能巡检体系和配电站房智能监控系统,推动配电主动运维。基于上述布局,公司形成了紧贴电网运维场景应用的智慧运维整体解决方案,在智能化程度上,会从隐患检测逐步朝自主演化、自主控制、运维决策方向发展。感谢您的关注。

6、我们关注到公司已经有鸿蒙系统的应用,请问后续对于鸿蒙的研发应用是什么情况?

答: 尊敬的投资者,您好,目前,公司已经在进行与鸿蒙系统有关的应用开发,首 先落地了电力行业的鸿蒙系统(电鸿),且已有多款产品在硬件上采用了国产芯片

和鸿蒙系统,相关产品也已通过国网电科院的检测认证,后续公司紧跟国家电网和 南方电网要求,在硬件与系统软件方面,均做相关技术的系列升级。感谢您的关注。 7、随着新型电力系统政策持续推进,目前公司输电线路智能巡检系统已处于领先地 位,变电份额也在快速提升,是否会涉猎配电行业? 答: 尊敬的投资者,您好,目前已经布局配电运维领域的相关产品和技术,且有了 明显进展,相关产品已经完成并实现少量应用,收入占比还较低,后续公司会加大 力量,组织人员加大配电产品的市场推广。感谢您的关注。 8、海外电网数字化需求也在增长,公司是否考虑将输电线路智能巡检系统进军东南 亚或者海外? 答: 尊敬的投资者, 您好, 针对海外国家电网数字化需求, 公司也意识到存在广阔 的市场空间,自2023年开始,公司已进行相关战略布局,面向中东、东南亚以及"一 带一路"国家,进行产品推广和试用,取得了一定效果。后续,公司会持续加大海 外市场投入,努力提升业绩。感谢您的关注。 关于本次活动是否涉 及应披露重大信息的 本次活动不涉及未公开披露的重大信息。 说明 活动过程中所使用的 演示文稿、提供的文档等附 | 无 件(如有,可作为 附件)